

„Wer die Vergangenheit liebt, der liebt eigentlich das Leben.”

A mi múltunk, Visegrád múltja erősen kötődik a svábsághoz. Elődeink hagyományainak megőrzése, ápolása a település apraját-nagyját gazdagítja. Az óvodában kiemelt feladatunk a sváb szellemi és tárgyi kultúra megőrzése, átörökítése, a kisebbségi identitástudat erősítése. Sajnos otthonról, a családból már nem hozzák a gyerekek a nyelv és a szokások ismeretét. Már csak a legidősebbek vannak ennek a kincsnek a birtokában. Éppen ezért néhány éve sorra jártuk az idős embereket, s összegyűjtöttünk néhány, az óvodásoknak is való mondókát, dalosjátékot, éneket. Célunk, hogy gyermekeink e kevéske helyi kincsel gyarapodva hagyják el az óvodát. Remélem, az idősebbekben kedves emlékeket ébreszt a következő simogató-csiklandozó: Szojc, smojc, kriwel-krawel

ölepo,
noszinzige,
sipepajle,
klane potsch, kroße potsch!

Az elmúlt évben igyekeztünk a sváb tárgyi kultúrával is megismertetni a gyerekeket. Néhány lelkes szülő segítségével (akiknek ezúton is köszönjük, hogy ránk bízták féltett örökségüket, régi becses tárgyaikat) egy bemutató-ablakot rendeztünk be. Először egy hagyományos sváb kamrába nyerhettek bepillantást a gyerekek, házi készítésű lekvárokkal, savanyúságokkal, zsírosbödönnel, aszalódó otelló szőlővel. A spejz előtt állva sok, számukra új ismerettel, kifejezéssel gyarapodtak ovisaink. Farsangra új ablakot rendeztünk be, „krapfesütővel”, nyújtófával, süteményes receptekkel, mérleggel. Felavatásakor megvendégtük a gyerekeket és szüleiket finom Rosenkrapféval-rózsafánkkal. A kóstoló aláfestéséül természetesen hangulatos sváb zene szólt. Nagy örömünkre az anyukák néhányan már otthon is meglepték családjukat a farsangi különlegességgel.

Vannak még ötleteink újabb kiállítási témákra (textíliák, öltözködés, mesterségek eszközei, gyerekjátékok, ünnepek, hagyományok, fényképek,...). Nagy vágyunk lenne egy hímzett falvédő és sváb népviseletbe öltözött baba is! Ezek megvalósításához kérnénk Visegrád lakóinak segítségét! Ha van olyan tárgyuk, melyet szívesen kölcsönadnának egy rövid időre, nagy örömet szereznének nekünk, s nagy becsben tartanánk!

Imre Gáborné
német nemzetiségi óvodapedagógus

Wer die Vergangenheit liebt,
der liebt eigentlich das Leben.



